

**Pravni fakultet / Bezbjednost i kriminalistika / OSNOVI EKONOMSKOG KRIMINALITETA**

<b>Naziv predmeta:</b>	OSNOVI EKONOMSKOG KRIMINALITETA			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
8057	Obavezan	5	6	2+1+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Bezbjednost i kriminalistika			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	nema			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Ovaj predmet se ne preklapa ni sa jednim drugim predmetom već čini samostalnu cjelinu unutar zaokruženog programa obrazovanja. Izučavanje ovog predmeta podrazumjeva svakako dodirne veze sa drugim predmetima iz ekonomskih i kriminoloških nauka, a sve u cilju da studenti shvate da ekonomski kriminalitet predstavlja sistem znanja i pravila o zakonomjernostima i osnovnim faktorima koji uzrokuju ili pogoduju nastanku i razvoju ekonomskog kriminaliteta i načinima njegovog suzbijanja. Danas se u okviru ekonomskog kriminaliteta naglasak sve više stavlja na prevenciju i prognozu i pravilno strateško usmjeravanje borbe protiv ekonomskog kriminaliteta što ću nastojati kroz prezentirani plan i program i realizovati.			
<b>Ishodi učenja</b>	Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: definiše, prepozna i grupiše pojedine oblike ekonomskog kriminaliteta; razlikuje i objasni uslove i uzroke i specifičnosti ekonomskog kriminaliteta; izabere primijeni u operativno-taktičkom radu odgovarajuće metode suprostavljanja ekonomskom kriminalitetu; analizira konkretnakrivična djela iz oblasti ekonomskog kriminaliteta sa satnovišta njihovog otkrivanja, razjašnjenja i dokazivanja; utvrdi i ocijeni relevantne indicije i činjenice kod konkretnog krivičnog djela i poveže sa propisima radi pravilnog utvrđivanja kvalifikacije tog djela i prikupljanja potrebnih dokaza.			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Dragan Radonjić			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Modul/predmet „Osnovi ekonomskog kriminaliteta“ izuzetno je važan za sve oblasti društvenih nauka. Ako se pođe od činjenice da je kriminalitet stalni pratilac društva, vidno mjesto u njegovoj strukturi zauzima ekonomski kriminalitet. Da bi se uspješno su			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Pojam, karakteristike i vrste ekonomskog kriminaliteta			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Pravni osnov uređenja ekonomskog kriminaliteta			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Faktori ekonomskog kriminaliteta			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	I kolokvijum			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Organizovani ekonomski kriminalitet			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Sprečavanje organizovanog ekonomskog kriminaliteta			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Fiskalni sistem i ekonomski kriminalitet Evazija fiskalnih dadžbina			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Slobodna nedelja			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	II kolokvijum			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Carinska i trgovačka dokumentacija u ekonomskom kriminalitetu, Siva ekonomija kao globalni društveno-ekonomski fenomen			
X nedjelja, vježbe				

XI nedjelja, pred.	Korupcija i mito					
XI nedjelja, vježbe						
XII nedjelja, pred.	Pranje novca, falsifikovanje novca i vrijednosnih papira					
XII nedjelja, vježbe						
XIII nedjelja, pred.	Kompjuterski kriminalitet					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Monopol i konkurencija					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Interni revizijski nadzor-modus smanjenja ekonomskog kriminaliteta					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedjeljno 6 kredita x 40/30 = 8 sati Struktura: 2 sati predavanja 1 sati vježbi 5 sati individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (8 sati) x 16 = 128 sati Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (8 sati) = 16 sati Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30 = 180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 128 sati (nastava) + 16 sati (priprema) + 30 sati (dopunski rad)					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi <b>5 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>6 x 30=180 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>36 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>						
<b>Konsultacije</b>						
<b>Literatura</b>	2006. Dr. Mersida Sućeska Osnovi ekonomskog kriminaliteta FKN 2004. Dr. Ismet Dautbašić Finansije i finansijsko pravo Sarajevo 2006./2007. Aktualna zakonska regulativa iz oblasti ekonomskog kriminaliteta u BiH i zemljama okruženja "Službeni glasnik BiH" i "Službene novine entiteta" 1998. Mr. Mersida Sućeska Osnovi carinskog sistema FKN 2005. EU CAPRO regionalni projekat Izvještaj o stanju u oblasti organizovanog i privrednog kriminaliteta u Jugoistočnoj Evropi					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	U toku nastavnog procesa 50 (minimalno) Aktivnost u nastavi 10 Test 20 Seminarski rad, projekti 10 Domaća zadaća 5 Konsultacije 5 Završni ispit 50 (maksimalno) Pismeni 40 Usmeni 10 Ukupno 100					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>						
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena